
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 30 gennaio 2023 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il  giorno 30 gennaio 2023 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza,  con le 
modalità  straordinarie  consentite  dal  Regolamento  sul  Funzionamento  del  Consiglio  Comunale 
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022. 

Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia, 
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 13 consiglieri:

TEDESCHI MARCO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
GIUSEPPE ROTA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 4 consiglieri:

ANDREA MASSARI entra alle ore 19,29
DOTTI FABIO
TOSCANI CARLO  entra alle ore 19,45
PARRI SAMANTHA entra alle ore 18,53

 



O.D.G. SEDUTA DEL 29 NOVEMBRE 2021 ORE 18,30 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 31 AGOSTO 2022 , DEL 27 
SETTEMBRE 2022 E DEL 27 OTTOBRE 2022.

2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5) ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 26458 DEL 9 giugno 2022, AVENTE PER OGGETTO “IL 
COMUNE  DI  FIDENZA  A  FAVORE  DELLO  IUS  SOLI  E  DELLA  CITTADINANZA 
ONORARIA AI  NATI  E  ALLE  NATE  A FIDENZA”  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE 
MARCO GALLICANI.

6) MOZIONE PROT. N. 46078 DEL 7 SETTEMBRE 2022, AVENTE PER OGGETTO: “TAVOLO 
ISTITUZIONALE  PER  FRONTEGGIARE  L’EMERGENZA  PROVOCATA  DAL 
“CAROENERGIA” PRESENTATA DAL GRUPPO MISTO. ( Relatore Consigliere Pollastri)

7) VARIAZIONE AL DUP 2023-2025 ED AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2023- 
2025 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

8)  APPROVAZIONE  DINIEGO  STRALCIO  PARZIALE  ARTICOLO  1,  COMMI  227  -229, 
LEGGE N. 197/2022. (Relatore Sindaco).

9)  SCHEDA DI  COMPARTO DEL PSC VIGENTE N.  03  E  N.  05  LOCALIZZATE IN SAN 
MICHELE CAMPAGNA. PIANO OPERATIVO COMUNALE STRALCIO (POC STRALCIO) 
CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO  ATTUATIVO  (PUA)  - 
CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI.  (Relatore 
Assessore Bariggi).

10)  SCHEDA DI  COMPARTO DEL PSC VIGENTE N.  18  LOCALIZZATA IN VIA CROCE 
ROSSA  -  INSEDIAMENTO  COSTA  FRATELLI.  PIANO  OPERATIVO  COMUNALE 
STRALCIO  (POC  STRALCIO)  CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO 
ATTUATIVO  (PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi).

11) SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 88 DENOMINATO LUDICO SPORTIVO 
VAIO. PIANO OPERATIVO COMUNALE STRALCIO (POC STRALCIO) CON VALORE ED 
EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO  ATTUATIVO  (PUA).  CONTRODEDUZIONI. 
APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi).

12)  SCHEDA DI  COMPARTO DI  RIGENERAZIONE URBANA DEL PSC VIGENTE N.  23 
"PRU ZONA STAZIONE FASE 2 EX FORO BOARIO". PIANO URBANISTICO ATTUATIVO 
DI INIZIATIVA PUBBLICA. REALIZZAZIONE INTERVENTO PNRR "NUOVA CASA DELLA 
COMUNITA'  HUB  DISTRETTO  DI  FIDENZA".  ADEMPIMENTI  DI  COMPETENZA  E 
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.(Relatore Assessore Bariggi).

 



13)  ISTITUZIONE  NUOVO  SERVIZIO  0-3  ANNI  NIDO  D'INFANZIA  PRESSO  LA 
STRUTTURA 'L'ALBERO MAGICO' CON SEDE IN VIA XXV APRILE N. 23 - LINEE GUIDA. 
(Relatore Assessore Boselli).

14)  CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  L'ASSOCIAZIONE  “SCUOLA 
DELL'INFANZIA  CESARE  BATTISTI”  PER  LA  QUALIFICAZIONE  DELL'OFFERTA 
FORMATIVA  PER  GLI  ANNI  SCOLASTICI  2022/2023,  2023/2024,  2024/2025  E 
CONCESSIONE  IN  USO  DELL'IMMOBILE  SITO  IN  FIDENZA  VIA  XX  SETTEMBRE 
49.LINEE DI INDIRIZZO ED APPROVAZIONE DEGLI SCHEMI DI CONVENZIONE E DI 
CONCESSIONE. (Relatore Assessore Boselli).

15)  CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  LA  SCUOLA  PRIMARIA 
'MADDALENA DI  CANOSSA'  PER LA QUALIFICAZIONE DELL’OFFERTA FORMATIVA 
PER GLI  ANNI  SCOLASTICI  2022/2023,  2023/2024,  2024/2025.LINEE  DI  INDIRIZZO  ED 
APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE. (Relatore Assessore Boselli).

16)  CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI  FIDENZA E  LA SCUOLA DELL'INFANZIA E 
SECONDARIA  DI  PRIMO  GRADO  “MONS.VIANELLO”  DI  FIDENZA  PER  LA 
QUALIFICAZIONE DELL’OFFERTA FORMATIVA PER GLI ANNI SCOLASTICI 2022/2023, 
2023/2024,  2024/2025.  LINEE  DI  INDIRIZZO  ED  APPROVAZIONE  DELLO  SCHEMA DI 
CONVENZIONE. (Relatore Assessore Boselli).

17) CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI FIDENZA E IL SOGGETTO GESTORE DELLE 
SCUOLE PARITARIE DELL'INFANZIA “DON E. SAGLIANI” E PRIMARIA E SECONDARIA 
DI PRIMO GRADO “IL SEME” PER LA QUALIFICAZIONE DELL’OFFERTA FORMATIVA 
PER GLI ANNI SCOLASTICI  2022/2023,  2023/2024,  2024/2025.  LINEE DI INDIRIZZO ED 
APPROVAZIONE DEGLI SCHEMI DI CONVENZIONE. (Relatore Assessore Boselli).

 



PUNTO N. 1: APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 31 AGOSTO 
2022 , DEL 27 SETTEMBRE 2022 E DEL 27 OTTOBRE 2022.

Il Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali delle seduta del 30 settembre 
2021:
Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti n. 4 (Giuseppe Rota, Andrea Sarabelli, Andrea Cabassa,Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  7 (Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Davide Rastelli, Marco Gallicani);
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri).

Proposta approvata con 7 favorevoli, 4 astenuti, 2 contrari. 

PUNTO N. 2: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
La  Presidente  del  Consiglio  Comunale  comunica  che  il  ricorso  proposto  da  un  consigliere  di 
minoranza avverso i consiglieri di maggioranza  e il Comune è stato dichiarato improcedibile dal 
Consiglio di Stato.  

PUNTO N. 3: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Nessuna. 

orario di inizio 18,48

PUNTO N. 4: INTERROGAZIONI

1.  INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA,  PROTOCOLLO  58281/2022  DEL  2 
NOVEMBRE  2022,  AVENTE  AD  OGGETTO:  “APERTURA  PROCEDIEMNTO 
DISCIPLINARE  PER  CONDANNA SENTENZA N.  94/2022  -  CORTE  DEI  CONTI  DI 
BOLOGNA - DIRIGENTE ARCH. GILIOLI” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
“GRUPPO MISTO”. 

La Presidente dà la parola al Consigliere Uni per l'illustrazione.
 
Il Consigliere Uni legge il quesito rivolto al Segretario in merito alla trattazione dell'interrogazione 
in oggetto senza la presenza del pubblico.

La Presidente del Consiglio chiede l'intervento del Segretario Generale. 

Il Segretario Generale, Dott. Luigi Terrizzi, interviene in merito alla questione posta e sottolinea la 
legittimità della trattazione della questione “ a porte chiuse”, senza registrazione dell'adunanza, in 
quanto è necessario rispettare la normativa in materia di privacy.

Intervento a porte chiuse senza alcuna registrazione

La Presidente concede la parola per la lettura  dell'interrogazione; 

 



Prendono la parola: 
- il Consigliere Pollastri presentatore dell'interrogazione;
- del Consigliere Uni;
- dell'Assessore Boselli risponde all'interrogazione;
- del Consigliere Pollastri che si dichiara non soddisfatto;
- del Consigliere Comerci che si ritiene insoddisfatto.  

Fanno ingresso: la Consigliera Parri alle ore 18,53, il Sindaco Massari alle ore 19,29 e il  
Consigliere Toscani alle ore 19.45. 

2.  INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  59377/2022  DEL 7 
NOVEMBRE  2022,  AVENTE  AD  OGGETTO:  “CONSUMO  DI  DROGA A FIDENZA”. 
(ALLEGATO 1)

La Presidente dà la parola al Consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione. 
Risponde  l'Assessore Frangipane e L'assessore Malvisi ( ALLEGATO 1 )

Data la  lunghezza del  Riscontro l'Assessore Frangipane chiede quali  modalità  sarebbe più utile 
adottare. 
Interviene Il consigliere Rota che chiede che la risposta all'interrogazione venga letta per intero. 
Segue l'intervento del Consigliere Comerci che ribadisce quanto detto dal Consigliere Rota. 

La Presidnete del Consiglio ritiene che il riscontro alle interrogazioni non venga letto in toto in 
considerazione del poco tempo a disposizione per la trattazione di tutte le interrogazioni, mozioni e 
odg, quindi chiede l'esposizione del punto in sintesi. 

Il Consigliere Comerci chiede di mettere ai voti la scelta delle modalità di trattazione. 
Interviene la Cosigliera Parri che chiede il rispetto del Regolamento Consiliare.

Il Consigliere Uni chiede, quindi, di trattare il quesito oggetto di interrogazione durante un consiglio 
monotematico. 

L'Assessore  Frangipane riprende la  trattazione  dell'interrogazione  dando lettura  del  riscontro  in 
sintesi. 

Interviene il Consigliere Scarabelli; 
Risponde l'Assessore Davide Malvisi; 

Risponde, infine, Il consigliere Uni che si dichiara insoddisfatto. 

3.  INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 62187/2022 DEL 21 
novembre  2022,  AVENTE  AD  OGGETTO:  “VELOX”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO 
CONSILIARE “SALVINI PREMIER”.   (ALLEGATO 2  )
La Presidente dà la parola al Consigliere Cabassa per l'illustrazione. 
Risponde  L'Assessore Malvisi (ALLEGATO 2)

Il consigliere Cabassa si dichiara insoddisfatto. 
Interviene nuovamente Malvisi; 

Interviene il Consigliere Scarabelli; 

 



PUNTO N. 5: ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 26458 DEL 9 giugno 2022, AVENTE PER 
OGGETTO  “IL  COMUNE  DI  FIDENZA  A  FAVORE  DELLO  IUS  SOLI  E  DELLA 
CITTADINANZA ONORARIA AI NATI E ALLE NATE A FIDENZA” PRESENTATO DAL 
CONSIGLIERE MARCO GALLICANI.)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Marco Gallicani  per 
l'illustrazione.

Il  consigliere Gallicani ritiene insufficiente il  tempo messo a disposizione per la trattazione del 
punto e pertanto,si oppone alla trattazione dell'odg.
 

O.D.G. RITIRATO. 

PUNTO N. 6:    MOZIONE PROT. N. 46078 DEL 7 SETTEMBRE 2022, AVENTE PER OG-
GETTO: “TAVOLO ISTITUZIONALE PER FRONTEGGIARE L’EMERGENZA PROVO-
CATA DAL “CAROENERGIA” PRESENTATA DAL GRUPPO MISTO. ( Relatore Consiglie-
re Pollastri)

RITIRATO

PUNTO  N.  7:  VARIAZIONE  AL DUP 2023-2025  ED  AL BILANCIO  DI  PREVISIONE 
FINANZIARIO  2023-  2025  (ART.  175,  COMMA  2,  DEL  D.LGS.  N.  267/2000). 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
Nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna. 

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti:   6  (  Andrea  Sarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci,  Luca Pollastri)
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari:Nessuno. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti:   6  (  Andrea  Sarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci,  Luca Pollastri)

 



Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari:Nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

Il Consigliere Marco Gallicani lascia la seduta  alle ore 20,26.

PUNTO N.8:   APPROVAZIONE DINIEGO STRALCIO PARZIALE ARTICOLO 1, COMMI 
227 -229, LEGGE N. 197/2022. (Relatore Sindaco).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- della Consigliera Samantha Parri.
- del Sindaco Massari che risponde ai quesiti di carattere politico posti dalla Consigliera;
- della dott. Ssa Zerbini, Responsabile Servizio entrate, che  risponde ai quesiti di carattere tecnico.
- del Consigliere Andrea Scarabelli;

Dichiarazioni di voto: 
- della Consigliera Parri che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Davide Rastelli che anticipa voto Favorevole;
del Consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto di astensione; 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: 2 (Andrea Sarabelli, Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari:  4 ( Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri )

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 2 (Andrea Sarabelli, Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari:  4 ( Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri )

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 9:SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 03 E N. 05 LOCALIZZATE 
IN SAN MICHELE CAMPAGNA. PIANO OPERATIVO COMUNALE STRALCIO (POC 
STRALCIO) CON VALORE ED EFFETTO DI PIANO URBANISTICO ATTUATIVO (PUA) 
- CONTRODEDUZIONI. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore 
Assessore Bariggi).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Maria Pia Bariggi per  
l'illustrazione.

 



L'Assessore Bariggi propone la trattazione dei punti all'o.d.g.  n. 9-10-11 unanime ma la votazione 
disgiunta. 
  
Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere Gian franco Uni; 
- dell'arch. Gilioli, responsabile dei Servizi Tecnici, che fornisce chiarimenti di carattere tecnico;
- del Consigliere Giuseppe Comerci; 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto contrario; 
- del Consigliere Comerci che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Rastelli che anticipa voto favorevole; 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:  4 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo);
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  4 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo);
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 10:    SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 18 LOCALIZZATA IN 
VIA  CROCE  ROSSA  -  INSEDIAMENTO  COSTA  FRATELLI.  PIANO  OPERATIVO 
COMUNALE STRALCIO (POC STRALCIO)  CON VALORE ED EFFETTO DI PIANO 
URBANISTICO  ATTUATIVO  (PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE  E 
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Maria Pia Bariggi per  
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere Andrea Scarabelli; 
-del Consigliere Andrea Cabassa; 
- del Consigliere Gian Farnco Uni;
- dell'Assessore Franco Amigoni;
- dell'Assessore Maria Pia Bariggi;
- dell'arch. Gilioli, dirigente dei servizi tecnici che risponde ai quesiti di carattere tecnico;
- del Sindaco Andrea Massari;
 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere  Giuseppe Comerci che voto di astensione;

 



- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto contrario;
- della Consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Scarabelli che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Rastelli che anticipa voto favorevole; 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:  1 (Giuseppe Comerci, )
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo) 
Contrari: 5 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  1 (Giuseppe Comerci, )
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani) 
Contrari: 5 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  11:    SCHEDA DI  COMPARTO  DEL PSC  VIGENTE  N.  88  DENOMINATO 
LUDICO  SPORTIVO  VAIO.  PIANO  OPERATIVO  COMUNALE  STRALCIO  (POC 
STRALCIO)  CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO  ATTUATIVO 
(PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI. 
(Relatore Assessore Bariggi).

Il  Presidente dispone la  discussione del  punto e dà la  parola all'Assessore Maria Pia Bariggi e 
l'Aarch. Gilioli , Dirigente dei servizi Tecnici, per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere  Andrea Cabassa; 
- del Consigliere Marco Tedeschi; 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto contrario;
-  del  Consigliere  Rota  che  dchiara  di  astenersi  al  voto  per  possibile  situazione  di  conflitto  di 
interesse; 
- del Consigliere Comerci che anticipa voto favorevole;
- del Consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto di astensione;
- dell'arch. Gilioli, Dirigente dei Servizi Tecnici che chiede delucidazioni al Segretario Generale 
circa  la  posizione  del  Consigliere  Rota  ritenendo  necessario  una  “non  partecipazione”  al  voto 
anziché “un'astensione”;
-  del  Segretario  Generale,  dott.  Luigi  Terrizzi  che,  in  accordo  con  Il  Consigliere  Rota,  ritiene 
opportuno una “non partecipazione” alla votazione della deliberazione.

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:  3 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa,)
Favorevoli:  9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 

 



Omar Spelgatti,  Davide Rastelli, Toscani Carlo, Giuseppe Comerci)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni,  Luca Pollastri)nessuno
n. 1 voto di astensione (Giuseppe Rota)
Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  3 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa,)
Favorevoli:  9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti,  Davide Rastelli, Toscani Carlo, Giuseppe Comerci)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni,  Luca Pollastri)nessuno
n. 1 voto di astensione (Giuseppe Rota)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.  12:     SCHEDA DI  COMPARTO DI  RIGENERAZIONE URBANA DEL PSC 
VIGENTE  N.  23  "PRU  ZONA  STAZIONE  FASE  2  EX  FORO  BOARIO".  PIANO 
URBANISTICO  ATTUATIVO  DI  INIZIATIVA  PUBBLICA.  REALIZZAZIONE 
INTERVENTO  PNRR  "NUOVA  CASA  DELLA  COMUNITA'  HUB  DISTRETTO  DI 
FIDENZA".  ADEMPIMENTI  DI  COMPETENZA  E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI.
(Relatore Assessore Bariggi).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Maria Pia Barrigi e l'arch.  
Gilioli, Dirigente dei Servizi tecnici per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere Giuseppe Rota; 
- del dirigente Gilioli che risponde ai quesiti di carattere tecnico;
- del Consigliere Andrea Scarabelli;

Dichiarazioni di voto: 
- della Consigliera Parri che anticipa voto favorevole; 
- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto di astensione;
- del Consigliere Toscani che anticipa voto favorevole;
- del Consigliere Comerci che anticipa voto Favorevole; 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: 2 (Gian Franco Uni,  Luca Pollastri)
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli,  Samantha 
Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 2 (Gian Franco Uni,  Luca Pollastri)
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 

 



Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli,  Samantha 
Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 13:RITIRATO 

PUNTO N. 14:    CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI FIDENZA E L'ASSOCIAZIONE 
“SCUOLA  DELL'INFANZIA  CESARE  BATTISTI”  PER  LA  QUALIFICAZIONE 
DELL'OFFERTA  FORMATIVA  PER  GLI  ANNI  SCOLASTICI  2022/2023,  2023/2024, 
2024/2025  E  CONCESSIONE  IN  USO  DELL'IMMOBILE  SITO  IN  FIDENZA VIA XX 
SETTEMBRE  49.LINEE  DI  INDIRIZZO  ED  APPROVAZIONE  DEGLI  SCHEMI  DI 
CONVENZIONE E DI CONCESSIONE. (Relatore Assessore Boselli).
Il  Presidente dispone la discussione del punto e  dà la parola all'Assessore  Stefano Boselli  per 
l'illustrazione che propone la trattazione unanime dei punti n. 14,15,16,17.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere Andrea Scarabelli; 
-dell' Assessore Stefano Boselli; 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Gian Franco Uni che dichiara di non partecipare al voto per un eventuale conflitto 
di interesse; 
-  del  Consigliere  Giuseppe  Comerci  che  dichiara  di  non  partecipare  al  voto  per  un  eventuale 
conflitto di interesse;
- del Consigliere Luca Pollastri che anticipa di non partecipare al voto per un eventuale conflitto di 
interesse;
- del Consigliere Scarabelli che anticipa voto favorevole;
- del Sindaco che sottolinea la non necessaria non partecipazione dei Consiglieri in considerazione 
dell'argomento comune a tutti;
- del Segretario Generale, dott. Luigi Terrizzi che richiama l'adunanza affinché non partecipi al voto 
chi versi in ipotetiche ed eventuali situazioni di conflitto di interesse; 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  14  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,   Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Andrea Sarabelli, Samantha 
Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
- n. 1 non partecipe al voto (Gian Franco Uni) 
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli: 14 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Andrea Sarabelli, Samantha Parri, 
Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
- n. 1 non partecipe al voto (Gian Franco Uni) 

 



Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  14:    CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  LA  SCUOLA 
PRIMARIA 'MADDALENA DI CANOSSA' PER LA QUALIFICAZIONE DELL’OFFERTA 
FORMATIVA PER GLI  ANNI  SCOLASTICI  2022/2023,  2023/2024,  2024/2025.LINEE DI 
INDIRIZZO  ED  APPROVAZIONE  DELLO  SCHEMA  DI  CONVENZIONE.  (Relatore 
Assessore Boselli).

Il  Presidente  dispone la  discussione  del  punto  e  dà la  parola  all'Assessore  Stefano Boselli  per  
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
Nessuno.

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna.

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 15 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli, Gian Franco 
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 15 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli, Gian Franco 
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  15:CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  LA  SCUOLA 
DELL'INFANZIA  E  SECONDARIA  DI  PRIMO  GRADO  “MONS.VIANELLO”  DI 
FIDENZA PER LA QUALIFICAZIONE DELL’OFFERTA FORMATIVA PER GLI ANNI 
SCOLASTICI  2022/2023,  2023/2024,  2024/2025.  LINEE  DI  INDIRIZZO  ED 
APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE. (Relatore Assessore Boselli).

Il  Presidente  dispone la  discussione  del  punto  e  dà la  parola  all'Assessore  Stefano Boselli  per  
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
Nessuno.

 



Dichiarazioni di voto: 
Nessuno.

Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 15 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli, Gian Franco 
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno
Proposta approvata

Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 15 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli, Gian Franco 
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  16  :CONVENZIONE  TRA IL COMUNE  DI  FIDENZA E  IL SOGGETTO 
GESTORE  DELLE  SCUOLE  PARITARIE  DELL'INFANZIA  “DON  E.  SAGLIANI”  E 
PRIMARIA  E  SECONDARIA  DI  PRIMO  GRADO  “IL  SEME”  PER  LA 
QUALIFICAZIONE  DELL’OFFERTA  FORMATIVA  PER  GLI  ANNI  SCOLASTICI 
2022/2023,  2023/2024,  2024/2025.  LINEE  DI  INDIRIZZO  ED  APPROVAZIONE  DEGLI 
SCHEMI DI CONVENZIONE. (Relatore Assessore Boselli).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'Assessore  stefano  Boselli  per 
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno.

Dichiarazioni di voto: 
nessuno.

Presenti n.15 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 15 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli, Gian Franco 
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 15 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Comerci, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Andrea Sarabelli, Gian Franco 
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

 



Alle ore 00,24 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto 
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul 
sito dell'Ente.

 


